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Városok szervezkedése.
Elvitázhatatlan valóság, hogy varo­

saink visszamaradásának egyik legfőbb 
oka nehéz pénzügyi helyzetünkben ke­
resendő. Mig az állam a városokat 
nagyon is sok oldalról igénybe vette 
az állami funkciók teljesítésére s ezzel 
újabb pénzügyi terhet rótt a polgár 
Ságnak vállára, addig elmulasztotta a 
gondoskodást arról, hogy megfelelő 
pénzügyi források nyíljanak meg a 
városok számára.

A városok polgársága tehát a 
nagy vagyoni megterheltetés folytán 
elzárkózott attól, hogy a közigazga­
tást kezükben tartó tisztviselőket oly 
anyagi javadalmazásban részesítse, 
hogy gond nélkül, teljes erejüket szen­
telhessék hivatásuknak. De ezenfelül, 
ha voltak is tisztviselők s akadtak is 
a polgárság körében egyének, kik a 
város fejlesztésere hatékonyabb poli­
tika megteremtését sürgették s ezert 
harcba szállottak: küzdelmük meddő 
volt, felhívásuk süket fülekre talált, 
mert a magas pótadók által máris 
túlterhelt lakosság újabb áldozatokra 
nem volt hajlandó s nem is volt kepes. 
Ugyannyira, hogy még akkor is, mi­
dőn igazán szükséges, közhasznú intéz­
mények felállításáról, sőt feltétlenül a 
köz számára jövedelmező vállalatok 
létesítéséről volt szó, a polgárok ide­
genkedtek az újításoktól, mert a jelen 
túlságos teiheiert nem kívánták cse­
rebe a jövendőnek gyermekeik sza­
mara megérendő gyümölcseit.

A városok mozgalmának már 
ténybeli eredményei vannak. A parla­
mentnek városokat képviselő tagjai 
szeretettel karolták fel e nagy nemzeti 
ügyet s a kormánynak már olyan két, 
a közel jövőben megvalósuló Ígéretét 
nyerték ki, amelyek ezeken a súlyos 
bajokon hatékonyan segíteni fognak.

A városi tisztviselőknek már tart­
hatatlan anyagi helyzete rövid idő alatt 
szanálva lesz. De a városok súlyos 
pénzügyi helyzetén és zavarain is segi 
teni fog az állam részéről egyes köz 
jövedelmeknek a városok részére le­
endő átengedése. Gondja lesz a tör­
vényhozásnak arra is, hogy ez a sege­
delem mindkét irányban intézmenysze- 
ruleg, törvény által biztosittassék s ne 
a változó kormány kénye-kedvétől 
tetessék függővé.

De amidőn az állam megteszi a 
varosokkal szemben kötelességét s 
ezzel megkönnyíti a városok polgárai 

nak, hogy széleskörű autonómiájuk 
kereteben — annak csorbitatlan fen- 
tartása mellett — a modern és nem­
zeti irányú haladás utján erőteljesebb 
mértekben fejlődjenek: a városok 
egesz közönségére s első sorban azok 
tisztviselőire és a vezető emberekre 
hárul a nemes feladat, hogy a nemzet 
jogos várakozásának minden tekintet­
ben megfeleljenek.

Mindent az államtól várni nem 
lehet és nem is szabad. É.ppen azért 
biztosítanak törvényeink a városoknak 
tágköiú autonómiát, hogy annak ke 
rétében és védelmében az egészséges 
és biztos fejlődés létfeltételeit és esz­
közeit önmaguk saját hatáskörükben 
állapítsák meg. Szorgos és elsőrendű 
kötelességük lesz tehát — s ezután 
kifogásként az állami megterhelésre 
nem hivatkozhatnak — hogy a köz­
hasznú, modern és szociális reformok 
alkotásával a városi lakosság javat az 
eddiginél sokkal hatékonyabb arányok­
ban előmozdítsák.

Az adminisztrációnak javítása, 
gyorsítása, a tálságos bürokratizmus 
kiirtása, népjóléti intézmények létesí­
tése, a lakosságnak olcsó és egészsé­
ges élelmiszerekkel való ellátása, csa­
tornázás, szegényügy rendezése és 
meg számos közérdekű és közhasznú 
intézmény létesítésének gondja hárul 
városainkra.

Mindezeknek megvalósítása bizony 
sok pénzbe kerül, de számos oly pénz­
forrás áll a városok rendelkezésére, a 
melyekből eddig egyes élelmes vállal­
kozók nagyon bőven merítettek. Ezen 
közérdekű és gyümölcsöző vállalatok 
városi kezelesbe veendők s jövedelmük 
közcélokra fordítandó. Ezeknek az in­
tézményeknek létesítése természetesen 
alapos tanulmányt igényel.

De szükséges az is, hogy az 
egyes városok e helyi viszonyok figye­
lembe vételével ugyan, azonban bizo­
nyos mérvű közös és harmonikus 
együtt működéssel haladjanak. Ne 
ötletszerűség, kapkodás, hozzá nem 
értés, hevenyészett alkotások jellemez 
zék városi közintézményeinket s azok 
létesítésénél ne a klikkek érdekei elé­
ghessenek ki. Ezéit igen helyes, ha 
a városok vezetői a városok között 
szorosabb kapcsolatot teremtenek, ál­
landóbb szervezkedést és egyesülést 
inaugurálnak, hogy igy állandó össze­
köttetést fentartva, közös erővel mun 
kálkodjanak. Legalább is évente kon­
gresszust tartva a községi élet szűk 
segleteit, az azok kielégítését célzó 

intézményeket, azoknak előnyeit és 
hibáit megtárgyalva, egymást a ta­
pasztaltakról kioktatva, egészítsék ki 
ismereteiket.

Az őszi munkaprogramm. 
A képviselőhöz pénteken tartja utolsó ülé­
sét s elnapolja ülést it szeptember húszon- 
kettedikéig.

A Ház utolsó hónapjai kétségenkivül 
erős munkában folytak le, ha a törvény - 
alkotások mennyiségét vesszük itt mér 
téknek. Október óta úgyszólván szaka­
datlanul dolgoztatta a kormány a képvi­
selőházat s ha ez annyit jelent is, hogy 
a többség gondolkodás nélkül szavazott 
s csak a néhány főnyi bal párt, a nemzeti­
ségek és a horvátok foglalkoztak a javas­
latokkal, a szünet ráfér a képviselőházra 
is. Es az országra is. Úgy, hogy ha csak­
ugyan szeptember huszonkettedikén lesz 
az első ülés a szünet után, a parlament 
érdemleges munkáját csak október vége 
felé kezdheti meg. Ebben az időben ülnek 
össze a delegációk is.

Mondanunk sem kell, hogy az őszi 
ülésszak a legjelentősebb idő az immár 
két évnél hosszabb átmeneti kormányzás 
bekövetkezése óla Most kell a koalíciós 
kabinetnek beváltani tulajdonképponi pro- 
grammját és megcsinálni az általános vá­
lasztói jogot. Ez előtt a képviselőház min­
den valószínűség szerint «z 1909. évi bud- 
getet intézi el. Már a költségvetési vita 
kezdetén naponta nyolc vagy tiz órán át 
marad együtt a Ház s igy az négy héten 
belül okvetlenül befejeződik. Az általános 
választói jogról szóló javaslatot a búd- 
gél vita elejen terjeszti hallomás szerint 
gróf Andrássy Gyula a Ház elé s előze­
tes tárgyalására külön bizottságot külde­
nek ki. Hozzávetőleges számítás szerint a 
választási reformot a képviselőhöz az uj 
év elején kezdi tárgyalni. Az erro vonat­
kozó javaslatokat már kinyomtatták s 
körülbelül 10 nap előtt adták át a kor­
mány tagjainak, akik a nyár folyamán 
fogják azokat áttanulmányozni. A szünet 
után lesz ebben a fontos kérdésben az 
első minisztertanács, amelyen a miniszte­
rek állást foglalnak a javaslatok kai szem­
ben s felterjesztik a javaslatokat az ural­
kodóhoz előzetes szentesítés végett. A be­
avatottak szerint kizárt dolog, hogy itt 
nehézségek következhessenek be. A bel­
ügyminiszter a javaslatoknak jóformán 
minden fontos pontjához megszerezte a 
király hozzájárulását. Azok a hírek te­
hát, hogy a korona s a kormány között 
nézeteltérésok állhatnak be, alaptalanok. 
Egész más kérdés, miképen fogadja majd 
a választói reformot a parlament és az 
ország. Hogy mi történik az általános vá­
lasztói jog megszavazása után, arról ma 
még korai gond kombinálni. Annyi bizo­
nyos, hogy a Ház körülbelül még egy 
évi# együtt marad, mert ez az idő szük­
séges ahhoz, hogy a választók névjegy­
zékeit összeállítsák s a választások meg* 
ejtéséhez elvégezzék az előkészületeket. 
Ez alatt az idő alatt szeretne a kormány 
a katonai kérdésekben is megoldást 
találni, hogy ezeket kivegye a választási 
hadjárat agitációs eszközei közül.
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Visszaélések a gyümölcspiacon.
Vá s á r b i r ó s á g o t kérünk.

Tudvalévő, hogy a gyümölcsszezon 
alatt sehol az országiján nincs olyan nagy 
arányú piaci forgalom, mint Kecskeméten 
A barack és meggy érés idején egy pár 
bél alatt Kecskemét egész évi termése a 
piacra kerül; egy esztendő munkájának a 
gyümölcsét aratja a piacon a gazda rövid 
nehánv nap alatt.

Tele van a piac gyümölcsszezon ide­
jén a túlságosán megszaporodott helyi és 
az ez időre idesereglctt vidéki és külföldi 
kereskedővel Hogy aztán e roppant arány ú 
piaci forgalom közben micsoda rumli van 
a piacon s micsoda visszaélések történnek 
a lázas s gxors munka közben, azt csak 
az tudja, aki ismerős a hely i gyümölcs- 
kereskedelem titkaival.

Szomorúan konstatáljuk, hogy ne­
künk a szerkesztőségnek is megadatott az 
alkalom a gyümölcskereskedelem terén 
megcsontosodott visszaélések megismerő 
6ere. Mióta ugy anis a gyümölcsszezon be­
köszöntött, eleinte szórvány osan, most pedig 
már mindsűrűbben kapjuk szavahihető 
termelőktől azokat a panaszokat szóban 
és irasb.m, amelyek valóban a legsötétebb 
színben mutatják a kecskeméti gyümölcs­
kereskedelem beteges állapotát. És ha 
ezeken az állapotokon mielőbb nem segí­
tünk, a kecskeméti gyümölcstermelést és 
gyümölcskereskvdelmel a legkomolyabb, 
a legsúlyosabb baj a kereskedelem legve 
szedehnesebb rákfenéje: a tisztességtelen­
ség öli meg.

Egész csomó, valóban megdöbbentő 
adat van előttünk arra vonatkozólag, hogy 
mi módon csapja be nehány lelkiismeret­
len kereskedő — tisztelet a kivételnek — 
a jóhiszemű eladó gazdakö/önségel. Szava 
hihető, tekintélyes emberek tanúsítják, 
hogy a legkülönfélébb furfangos kijátszá­
sok mellett nehány gyümölcskereskedő 
még a mázsát, a mérést sem átalja meg­
hamisítani. A legtragikusabb pedig az 
egész csúnya ügyben az, hogy az igazsá­
gát kereső elárusító nem tud hová fordulni 
panaszával, mert a bíráskodásra nem jo­
gosított sarki rendőrhöz hiába fordul. — 
Arra pedig se kedve, se ideje nincs a 
közönségnek ilyen szorgos időben, hogy a 
rendőrhatósághoz, vagy a bírósághoz sza­
ladgáljon panaszával egy pár korona miatt, 
mert hiszen a legtöbb esetben tanúsítani, 
bizonyítani se tudja igazát, akármennyire 
becsapják is.

Az az egyesek zsebéből kicsalt pár 
korona pedig a sokat összesítve, sok ezerre 
rúg °gy gyümölcsszozon alatt.

A rendelkezésünkre álló adatokból 
íme vázlatos képet igyekszünk adni a 
kecskeméti gyümölcspiacon már-mármeg­
szokott visszaélésekről s a gyümölcseladás 
lefolyásáról.

A termelő a piacon jóhiszeműleg el­
adja a kereskedőnek a gyümölcséi a mél­
tányos és rendes kialkudott árért, amikor 
a vevőnek alkalma és joga van az áru 
minőségéről meggyőződést szerezni. Az 
eladó aztán beviszi a gyümölcsöt a pakkoló 
hely re, ahol sok esetben valóságos szer­
vezett fosztogató társaság fogadja. Ha 
ugyanis a csomagoló asszony nem kap ele­
gendő kávéra valót, lármái csap és jelenti 
a kereskedőnek, vagy megbízottjának, 
hogy a gyümölcs csúnya, értéktelen. A 
kereskedő még hangosabban kiabál és 
Ígér a gyümölcsért felényit, mint amit a 
piacon már megad ak érte. Mit tegyen a 
szegény szorongatott termelő? A piacra 
már nem viheti vissza az árút, mert el­
késett ; ha pedig haza viszi, ak kor holnap 
már csakugyan nem ér az összetöri gyű 
mölcs egy fakovái se. Siránkozva és ká­
romkodva bár, de kénytelen annyiért oda 
adni, amit igéinek érte.

Egy távoli szőlőben lakó s nálunk 
is panaszszal járt gazdaasszonynyal lör 
tént például n mull héten az, hogy az 

otthon megmért 97 kilogramm meggyét 
eladta a piacon 17 krajcárért kilogramm 
ját. Mikor a kereskedőhöz bevitte, igéi tek 
érte 8 krajcárt azzal a kifogással, hogy 
nem szép Nagy veszekedések és sirán­
kozások után aztán kénytelen voll kilenc 
krajcárért odaadni; mikor pedig lemérték 
a 97 kiló gy ümölcsöt, a keieskedő mázsá­
ján az bizony csak 75 kiló voll. Meri a 
lemérésnél is különféle miskulánciók van­
nak gyakorlatban.

Az egyes kosarak tartalmát ugyanis 
a lemérés után azonnal öntik a többi közé. 
Mikor aztán a lemérés végén az Összege 
zésnél kitűnik, hogy jóval kevesebb a 
gyümölcs, mint a hogy otthon megmérték, 
akkor már ok nélkül való minden tilta 
kozás, mert a gyümölcsöt a többi közül 
visszaválogatni nem lehet. A megkárosult 
fél igazához nem jut, mert hiábavaló min 
den tiltakozása; a lemérésen s a megtör­
ténteken segíteni nem lehet.

Egy gazdálkodó ember beszélte, hogy 
az eladott gyümölcsöt hajnalban gyertya 
világ mellett méite föl a kereskedő. Mind j 
járt az első mérésnél észrevette, hogy 
véletlenségből e, vagy készakarva egy liz 
kilós körte tartózkodik a mérleg hidján. 
Nem szólt, csak mikor a mérés vége felé 
jártak. Valahogy azután nagy nehezen 
kiegyezkedett a rajtakapott gyümölcs­
kereskedővel.

Mindezeket az eseteket csak példának 
okáért említjük fel a sok közül ; mert az 
ilyen eljárások általánosan megszokottak 
néhány lelkiismeretlen kereskedőnél. Az 
pedig csak természetes, hogy nehány lel­
ketlen kereskedőnek a manipulációja 
rontja a tisztességes, becsületes gyümölcs- 
ker skedők renoméját is, akik hál Isten­
nek még elég nagy számmal vannak 
most is.

Mi már több ízben sürgettük egy 
gyűmőlcsértékesitő kiviteli társaság léte­
sítését. Mert szinte érthetetlen a kecske­
méti gy ümölcstermelő közönségnek az az 
élhetetlensége, amelylyel a kecskeméti 
roppant a»ányu gy ümölcskereskedelmet 
kény re-kedvre kiszolgáltatja nehány gyű 
mölcskereskedö önkényének. Hiszen a 
mostani féltermés mellett a barackárakat 
is annyira lenyomják, amint csak akar 
ják. Pedig az egész országban kevés ha 
rack termett.

Addig is azonban, míg a kecskeméti 
gyümölcskercskedvlem is az őt megillető 
helyre kirül s a kellő módon és formá­
ban kifejlődik, óhajtandó volna, hogy a 
köztudomásúlag elterjedt visszaélések kor­
látozására legalább a gyümölcs szezon 
idejére vásái bíróságot létesítsünk. Ak­
kor aztán a panaszok és sérelmek, mind­
járt a helyszínén kellő módon és formá­
ban orvoslást és elintézést nyernének.

Legsürgősebb teendöjo azonban a 
rendőrhatóságnak az, hogy a gyümölcs 
kereskedők mázsáid mérlegeit lehetőleg 
naponkint vizsgáltassa meg; különösen 
azokét, akiket tavaly is büntetéssel súj­
tottak a hamis mérleg használata miatt.

Mi kötelességünkből kifolyólag a 
hozzánk érkező panaszokat nyilvántartjuk, 
s ha a visszaélések nem szünetelnek, ne 
vekkel is szolgálunk a rendőrségnek. A 
rendőrhatóságtól pedig elvárja a sokszo­
rosan befont termelő közönség, hogy ér­
dekeik minden lehető módon megvédül- 
meztessonek.

NAPI HÍREK.
A kecskeméti országos dalosverseny.

Az Országos Magyar Daláregyesület 
XVIII-ik országos dalosversenye tudva 
levőleg 1909 nyarán Kecskemét városá­
ban fog megtartatni.

Az Országos Magyar Daláregyesület 
elnöksége a Magyar Dal- és Zeneközlöny­
ben most tette közzé felhívását, melyben 
a Kecskeméten tartandó országos dalver­

senyen való részvételre hívja fel az ország 
dalárdáit.

A felhívásból, amely ismerteti a ver- 
senyre való jelentkezés és a verseny föl 
tételeit, közöljük a dalosünnepnek a ki­
küldött albizottság javaslata alapján ösz- 
szeállitott összkarait.

Az összkarok sorrendje a következő:
1. Megnyitó zenekari előadás.
2 Erney József: Az Orsz. Magyar 

Daláregyesület jeligéje.
3. Erkel Ferenc : Hymnus. Zenekari 

kísérettel.
4 Szent Gály Gyula: Üdvözlő kar.
5 Szóló. Zenekarral.
6 a) Thern Károly: Dalünnepen.

b) Hoppé R ‘zső : Népdalegyveleg.
7. V(‘gyeskar.
8 Lányi Ernő: Régi nóta.
9. Fráter Lóránt : 100 szál gy ertya.

10. Sztojanovits Jenő: Kuruc dalok.
11. Egressy : Szózat.
12. Zenekari befejező szám.

A tagegyesületek jelentkezése Gön- 
döcs István titkárhoz (Budapest VII, 
Ovoda-utca 3.) intézendő.

O
Kecskemét, julius 8.

— Személyi hír. Spitkó Lajos buda- 
pestvidéki tankei öleli főigazgató a ref. 
főgimnázium államszerződésének: revidiá- 
lása ügyében a fmtartó testület elöljáró­
ságával folytatandó tárgyalásokra ma dél­
ben Kecskemétre érkezett.

— Kiss Boldizsár halálához. A fél­
egyháziak közszeretetben állott plébáno­
sát, Kiss Boldizsár c. apátot tegnap dél­
előtt 10 órakor temették el általános ré6z 
vél mellett. Temetésén megjelent a me 
gyebeli papság csiknem teljes számmal. 
Az elhunyt 59 évet ért meg, 36 éves föl 
szentelt pap s 23 év óta voll plébánosa 
Fél egy házának

— Választmányi ülés A Kecskeméti 
Gazdasági Egyesület az Egyesület helyi­
ségében 1908. julius hó 12 napján dél­
előtt 10 órakor választmányi ülést tart a 
következő tárgysorozattal: 1. Jegyzőkönyv 
hitelesítése. 2. Miniszteri leiratok és át 
iratok 3. Negyedéves titkári jelentés; 
szakosztályok jelentései 4. Tagsági és 
folyó ügyek ; indítványok.

— Munkás jutalmazás. A Gazdasági 
Egyesület helyisegében f évi julius hó 
12-én délelőtt 10 órakor Sándor István 
főjegyző ünnepélyesen adja át Kiss Fe 
renc régi hű cselédnek, aki Bakó János 
gazdánál 40 évim át szolgált, azon 100 
korona jutalomdijat és oklevelet, melyet 
a földmivelésügyi miniszter e célra küldött.

— Primicia Lélekemelő ünnepély 
folyt le folyó hó 5 én a Tisza mellett 
fekvő Ujkécske községben. Ugyanis An­
tal Lajos köztiszteletben és szereiben álló 
fakereskedő fia Károly mutatta be első 
szent-miseáldozatát az Egek Urának, ki 
nek végtelen jósága és akarata folytán 
pappá felszenteltetett.

— A gabonaarak és a termésjelentés. 
A földmi velésügyi minisztérium által ki­
adott hivatalos jelentés a tőzsde irányza­
tát megszilárdította s a multholi árcsök 
kenési újabb és erősebb áremelkedés vál­
totta fel. Az üzleti forgalom is megélén­
kült s az októberi búza ára a tegnapi nap 
folyamán 35 krajcárral emelkedett. Két­
ségtelen, hogy az emelkedést a hivatalo­
san megerősített rossz terméseredmény 
idézte elő. A tőzsdén ugyan másként vé­
lekednek 8 különben a vidékről érkezett 
magánjelentések alapján kialakult véle­
mény az, amely nem tartja lehetségesnek, 
hogy junius 15-től julius 1-ig annyira 
megrosszabkodott volna a vetések állása, 
hogy két hét alatt 400,000 métermázsa 
búza eshetett áldozatul az időjárásnak* 
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Lehetséges azonban, hogy ez a „magán­
jelentés" csupán üzleti szempontból ala­
kult ki, mert hiszen addig, amig az idei 
termés végleges becslése nem lesz isme 
reles, a tőzsde irányzatát annyi vélemény 
irányítja, amennyi a különböző források­
ból kialakulhat. A kószbuza ára is emel 
kedelt s a vevők hu^z krajcárral drágáb­
ban fizették a búzát, mint szombaton.

— Katonai gyakorlat. A Kecskeméten 
állomásozó honvedhuszárezred 4, 5. és 
6 ik százada ina reggel 6 ói n kor vonult 
keresztül a városon, hogy Lajosmizso felé 
haladva, felderítő gyakorlatokat végezzen. 
A huszárok teljes hadi felszereléssel in­
dultak el a nyári gyakorlatra, amely 
augusztus középéig tart.

— Gyümölcs-piac. A nagy melegség 
következtében mindenfelé hirtelen érés 
nek indult barack ma már nagyon meg 
látszott a gyümelcs-piac forgalmában. Az 
árak estek hétfőn, ma szerdán azonban 
dacára az óriási kínálatnak, ismét fel 
emelkedett 20—28 koronára métermázsáu- 
ként- Az utóbbi napokban a vasúti pálya­
udvarról napponként átlag 50—60 waggon 
gyümölcsöt szállítottak el legnagyobb­
részt túl a határon. Ez a mennyiség még 
fokozódik, ha be fog következni a szilva 
és a körte érése, amelyből az idén óriási 
termést várnak.

— A szőlő jégkár biztosítás országos 
rendezése. A tapolcavidéki gazdák már 
régebben mozgalmat indítottak a szőlő 
jégkár ellen való biztosításának törvény 
hozási utón való rendezése tárgyában A 
mozgalomhoz, amelyet újabban a magyar 
Szőlősgazdák Országos Egyesülete irányit, 
csatlakozott minden számottevő gazda­
társadalmi tényező. így a többek közt a 
Gazdasági Egyesületek Országos Szövet 
ségének nagygyűlése is állást foglalt e 
tárgyban és a kormányhoz emlékirattal 
fordult. Újabban a Zalamegyei Gazdisági 
Egyesület tette egész terjedelemben ma­
gáévá a szövetségi nagygyű és erre vo 
natkozó határozatát.

— Tűz. Ma délelőtt fél 12 órakor 
kigyuladt Halassy Gyula Templom utca 
341. sz. házánál levő istálló s a teteje le 
is égett. Minthogy ugyanennél a háznál 
rövid idő alatt ma már a harmadik tűz­
eset fordul elő, nagyon valószínű, hogy a 
tűz gyújtogatásból eredt. Az tűzoltók meg 
jelenvén, idejében lokalizálták a tüzet, 
hanem a torony őrnek nem ártana köz­
költségen egy pápaszemet venni.

— Leegett fatelep. Bárkányi Emil és 
fia budapesti cégnek az ócsai uj erdőben 
lev fatelepe Virág János munkás gon­
datlanságából kigyulladt s jórészt leégett. 
A kár körülbelül 10,000 koronára rúg, 
mely összeg azonban biztosítás révén 
megtérül.

— Csikó lopás. Ismeretlen tettesek 
Bátor Gábor kocséri lakostól elloptak 3 
darab csikó mintegy ezer korona érték­
ben. A vakmerő tolvajok ellen a csend­
őrség széles körű nyomozást indított, de 
eddig eredmény nélkül.

— Tolvaj jóbarát. Együtt mulatott a 
kunszentmiklósi nagy korcsmában Láng 
Adolf szoba festő Zsigmond Sándor nevű 
jóbarátjával. A nagy szórakozás közben 
Láng az asztalnál elaludt, mire Zsigmond 
annak 54 koronát tartalmazó pénztárcáját 
ellopta A csendőrség a károsult följelen­
tésére Zsigmond Sándort letartóztatta, ha 
nem a pénznek természetesen már csak 
hült helye volt.

— Szomjas tolvajok. Az Örkényi 
arany ifjúságnak két szomjas tagja föl- 
bontotta Klingenberger Áron korcsmáros 
jégvermét s abból két hordó sört elemeit. 
A szomjas ifjakat a csendőrség keresi.

— A cigányok bosszúja A dánosi 
rablógyilkossági pör befejezés* után a 
cigány karavánok megesküdtek, hogy — 
boszut állanak a Lakatos családon, mert 
ennek egyik tagja, a kis Lakatos Róza, 
elárulta a gyilkosság tetteseit. Fony köz­
ség határában tegnap hajnalba Balog ban­
dája találkozott Lakatos karavánjával. A 
két karaván férfi és női tagjai baltával, 
késsel és puskával egymásnak estek, míg 
a gyermekek a kocsi belsejében rejtőz 
ködlek el. A Lakatos család három tagja, 
akit puskagolyó ért, összerogyott. Amikor 
a verekedő cigányok eszi évelték, hogy 
csendőrök közelednek, odébb állottak. A 
csendőröknek mégis sikeiült letartóztatni 
a Balog család két fejét, Jánost és Antalt. 
A megsebesült cigányokat a kórházba 
szállították.

— Piaci árjegyzék 1908. évi julius be
8 ik napján. Tisztabuza 23.00—24.00. Két 
szer 20.40-21 40. Rozs 18 60-19 00. Áipa 
14.0J—14 60. Zab 16 00 — 16.40. Tengeri 
kecskeméti 15 20—15 40 Tengeri bánáti 
15.20 — 15 40. Köles 1100—12.00. Krumpli
9 60 -10 00. Széna 8.20-8.60. Szalma 4 00, 
4 40 Szalonna kilója 1.36 — 1.60

Gyilkos gombóc,
azrsitó leány IxeiláJei.

Különös halállal múlt hétfőn délben 
Majsai-Jakabon egy arató leány, aki merő 
virlussagból egy hatalmasan teremtett gom­
bócot akart lenyelni és ez a lekváros 
gombóc a szerencsétlen leányt megölte.

Vidám jókedvvel folyt az aratás kin 
a buzaföldöu. Az aratómunkások közt a 
legvidámabb volt Tóth Teréz fiatal tűzről 
pattant takaros leányzó.

Délben abba hagyták a nehéz mun­
kát és ebédhez üllek

Egyik arató gombócokat evett. Tóth 
Teréz nagyon megkívánta a gombósot és 
kért belőle.

A leány, aki mellesleg megjegyezve 
golyvás volt, csupa csintalanságból egy 
darabban bevette a szájába a nagy gom­
bócot.

Alig nyelt azonban egy kettőt, hir­
telen elkezdett fuldokolni, hörögni. Társai 
először azt hitték, hogy csak tréfálkozik, 
vagy pedig a golyvásoknál étkezés köz­
ben tapasztalható nehéz lélekzetvétel foly­
tán torzult el az arca és kapkod levegő 
után, mikor azonban egyszerre csak esz­
méletlenül végig vágódott a földön, mind­
nyájan segítségére siettek s kezdték életre 
kelteni.

A tapasztalatlan emberek azonban 
nem tudtak segélyt nyújtani a szerencsét­
lennek, aki nohány perc alatt meg is 
halt. Megfullasztotta a gombóc, amely u 
torkán akadt.

Az ifjú leány megrendítő haláláról 
azonnal értesítették a félegy házi főszolga 
bíróságot és járásbíróságot, ahonnan azon­
nal kimentek a helyszíni vizsgálatot meg­
tartani és a tanukat kihallgatni.

Ma délelőtt temették el a gombóc 
által meggyilkolt fiatal arató leányzót.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi juliui hó 8*án .*

Születések: Csupor Terézia ref. Va 
lentyik László rk. Szekeres Imre rk. 
Szabó Albert ref. Agócs Ferenc rk. Sze­
les László György rk Tóth Erzsébot rk.

Halálozások : Járdi Judit ref. 37 éves. 
Mányoki Ilona rk. 2 hónapos. Kun Júlia 
rk. 10 hónapos.

Rablás fényes nappal.
A Losonczi-utca rejtelmei.
Vakmerő betöréses rablás történt 

tegnap a Losoncai utcában fényes nappal, 
éppen a déli órákban, amikor a legtöbb 
járó kelő ember szokott hazafelé igyekezni 
és így az utca is sokkal népesebb, mint 
egyébkor.

Király István II. tized, Losonczi-utca 
66. szám alatti lakos gazdálkodó még reg­
gel kiment a szőlőjébe és miután a ház­
nál egy lélek sem maradt, lakó pedig 
nincsen, — az egész házat, minden zár­
ható ajtaját bezárták gondosan.

Este felé, amikor hazaérkeztek, meg­
rémülve tapasztalták, hogy a lakás bel­
seje nem úgy van, mint volt azelőtt. Ott 
idegen emberek jártak, akik a lehetőségig 
igyekeztek eltűntetni a nyomokat.

A megrémült Királyék azután meg­
lepő felfedezésre jutottak. A feltört szo­
bában a feltört szekrényekből hiányzott 
az összes arany-, ezüstnemű, készpénz és 
minden értékesebb holmi.

Királyék azonnal jelentést tettek a 
rendőrségen, ahonnét nyomban megindí­
tották a legszélesebb körű nyomozást.

Király István kára jelentékeny.

Birtok változások.
Tódorka Zsigmondné megvette Báni 

János Urréti 1500 D-öl földjét 400 kor.
Turcsány Pál megvette Csontos Já­

nos IX. tized 778 számú házát 2000 ko­
ronáért.

Tenke Sándor megvette Kovács Etel 
Ballószögi 2 hold 1015 négyszögöl földjét 
1600 koronáért.

Nagy Sándor megvette Ruttkai Sán- 
dorné örökösei öreghegyi 7 hold 1571 öl 
szőlőjét 24400 koronáért.

Földi István megvette Gózon Pál 
széklói 660 négyszögöl szőlőjét 1400 ko­
ronáért.

ZN^rllttéx-.
(E rovatban költöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

A gazdaközönség figyelmébe.
A helyi lapok nyiltlér rovatában 

többször megjelent nyilatkozatok igazol­
ják ama körülményt, hogy az általunk 
forgalomba hozott „Osborne^-féle 
fűkaszáló ésmarokrakó arató­
gépek a gyakorlatban a helyi viszo­
nyoknak legjobban megfelelnek és kitű­
nően beváltak.

Ezen körülményből kifolyólag tiszte­
lettel kijelentjük, hogy mi ezután semmi 
féle nyilatkozatot közzétenni nem fogunk, 
ellenben készséggel bocsátjuk gépeinket 
továbbra is a t. gépvásárló közönségnek 
próbakép rendelkezésére úgy, hogy min­
denkinek alkalma legyen vásárlás előtt a 
a gép használhatóságáról meggyőződést 
szerezni.

Egyben ismételten felhívjuk a gép­
vásárló közönség szives figyelmét a Kecs­
keméten csakis nálunk található azon 
előnyre, hogy n tőlünk vásárolt gépeken 
esetleg előfordulható bármely törés vagy 
kopás esetén helybeli gyárunkban azt 
haladék nélkül javíthatjuk ki.

Kiváló tisztelettel

Kecskeméti Gazdasági Gépgyár 
és Vasöntöde R. T.

Városi Gépraktára.
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Cséplö-szén eladás.
Alólirott értesítem a tisztelt csé 

peltetö gazdaközönseget, hogy állan­
dóan raktáron tartok nagymennyiségű

elsőrendű porosz szenet, 
melyet nálam a legolcsóbban lehet 
beszerezni. — Száraz, apróra vágott 
tölgyfának métermázsaja X forint 

krajcárért kapható; legolcsóbb 
áron szállítok akác- és tölgyfát öl 
számra is. — Szives pártfogásukat 
kérve, vagyok tisztelettel:

Szüts Lajos
679 —12- 1 mész-, fa- és szénkereskedő.

V. tized, 151. szám alatt.

Eladó bor.
Kitűnő minőségű, saját termésű 

200 hektó kadarka bor 
együtt vagy kisebb nagyobb mennyi­
ségben eladó XI. tized, Akácfa-utca 
6699 22. szám alatt. 10—8

Egy jókarban lévő

zongora
— elköltözés miatt —

sürgősen és nagyon olcsón
6791 eladó 3-3
IV. tized, Szarvas utca 172. sz. alatt.

Eladó szőlők.
Úri-hegyben, a Lisztes-közön, 

S hold jókarban levő bortermő 
szóló, lakóépületekkel és borházzal; a 
Mária-hegyben pedig, a Benei ut 
mellett i hold jókarban tartott bor­
termő szóló — kedvező fizetési fel 
tételekkel — eladó. Értekezhetni a tu­
lajdonossal III tized, Koháry-utea 
199. szám alatt. 6773—6—3

rövid, kezdőknek vagy nyaralókba alkal­
mas 75 frtert és egy kereszthuros zongora 
280 frtert eladó Szabó Lászlónál,

Nagy körösi-utca 3. szám. 6788-6-4

Eladó női kalapüzlet.
Özv. Szabó Péterné 40 év óta fenn­

álló elsőrangú női divatáru-üzlete tulaj­
donosod elhalálozása folytán 

azonnal átadó.
Esetleg átadásig a még nagy 

választékban levő kalapok, virágok, 
tollak, szallagok stb. igen jutányos áron 
kiárÚsittatnak s megrendelések továbbra 
is pontos kiszolgálás biztosítása mel­
lett elfogadtatnak. 6764—12—8

Eladó szőlők.
Katona telepen, az állomás közelében, 

jó karban levő szőlő, idei terméssel vagy 
anélkül ; — továbbá a Csaktornyai-dülöben, 
Losoncai Sándor és Bírta Gergely ur 
szőlője szomszédságában levő szóló, sza- 
badkózbő kedvező fizetési feltételekkel el 
ailo. Értekezhetni a tujajdonos Zsákai 
Istvánnal X. tized, Epres utca 116. 
szám alatt. 6724—8—6

167. sz.

Az izsakiút mentén, a Péntek-féle

Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentes, szénsavdús, 
rendkívül üdítő asztali víz.

Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.
Ivogyogymodra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült 
hurutjainál, hugykő- és tövényképződésnél, a légutak és a kiválasztó­
szervek hurutos bantalmainal kitűnő hatásúnak bizonyult. Prospektust 

5642 kívánatra küld a forraskezeloség

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdón. 
Kapható Kecskeméten: Gyenes S.es Fiai, Nyirady László, Stein Lajos és Kocsis Gy. ceheknél.

korcsma- és fűszer-üzlet 
folyó évi október 1-től bérbe kiadó. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 

6776—6—6

FŐVÁROSI VARIETÉ
az „OTTHON* kerthelyiségében.

IvXe. és naponta

az összes újonnan szerződtetett 
tagok felléptével tart előadást.
Az előadások kedvezőtlen idő esetén is a 
kerthelyiségben tarlatnak meg, mivel a 

helyiség esős időben fedve van.
Belépti-dijak : Fentarlott hely 1 kor. 
50 fill., I-ső hely 1 kor. II ík hely 60 fill.

Kezdete pontban 8 és fél órakor.
Mai naptol kezdve 10 drb tíz korona érték 
ben előre váltott jegy a fenntartott helyre 

barmikor érvényes
A közönség szives támogatását kéri

Földváry Ferenc Weiser Jaques
kávés. igazgató.

r

A KI SZÉP

mert a világ minden részéről jövő hálairatok
legjobban bizonyítják, hogy ennél jobb szépitőszer nem létezik.

Szeplő, májfolt, bibircs, bőrvörösséget
és mindennemű arctisztátlanságot varázsszerú gyorsan eltüntet.

Ara egy tégelynek 1 1^ ov-pn
Vigyázat I Csakis Hajós féle aradi készítményekét tessek kérni es elfogadni 

Kapható a készítőnél: Hajós Árpád gyógyszertárában Arad. 
Főraktár : Budapesten Török József gyógyszertárában, Király utca 12.

Kecskeméten Mintsek Géza úr drogériájában,
továbbá minden g y ó g y s z e r t á r, i 11 a t s z e r ű z 1 e t és drogériában.

LENNI,
6318—30—to használja egyedül a HajÓS-féle

Aradi Ibolya-Crémet,

SVffliYVJZ

Eladó ház.
TZőrösi-lxeg'jz- 126/b. számú 

lakó ház, mely áll 2 nagy padolt szoba, 
konyha, kamra, 6 lóra való istálló, 340 
négyszögöl udvartelekkel, melyből 120 
négyszögöl szőlő, örökáron eladó. 
Értekezni lehet ugyanott a tulajdo­
nossal. 6661 — 12—12

u 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.

így szelvény 
3’10 m. hosszú 

férflruhá- 
boz (Kabát, nad­
rág mellény) 
elegendő, csaK

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona
1 szelvény 12 korona
1 szelvény 15 korona
1 szelvény 17 korona
1 szelvény 18 korona
1 szelvény 20 korona

I
I

I
SIEGEL-IMH0F Brünn.

Minták ingyen és bérmentve,
Az előnyöK, a melyeket a magán vevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Si«Mel»Imhef cég­
nél, agyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyei. 
Szabott, legolcsóbb áraK. óriási válaastók. 
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is, teljesen friss áruban.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 — K.-ért. 
siintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selyera- 
kamgarnt stb. stb, gyári árakon küld a mint me?- 
bizható és szolid cég mindenütt ismert posztó­

gyár i raktár

Nyomatott az Első Kecskométi Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában 1908.




